
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 15. 10. 2015

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder: 

Hacke Burkhard
Jax Friedhelm
Jax Paul
Tauer Norbert
 Hölzer Rudolf

entschuldigt

Hölzer Anika

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  11.06.2015

Zu der den Ratsmitgliedern im Entwurf vorgelegten Niederschrift vom 11.06.2015 wurden keine 
Einwände vorgebracht. Die Genehmigung erfolgte somit einstimmig.

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung zum Vorschlag der Umorganisation des Forstamtes 
Daun hinsichtlich der Revierabgrenzungen im Rahmen der Umsetzungskonzeption 
„Landesforsten 2020“

Nach erneuter Diskussion und auf Wunsch des Verbandsgemeindebürgermeisters hinsichtlich der 
Positionierung der Gemeinden zum o.a. Entwurf, lehnt der Gemeinderat diesen einstimmig ab.

TOP 3 Festlegung eines Termins zur Prüfung des Jahresabschlusses 2014 und Erteilung 
der Entlastung des Bürgermeisters und Ortsbürgermeisters 

Als Termin für die Rechnungsprüfung in Daun, wurde der 29.10.2015, 17:00Uhr festgelegt.

TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über die Beiträge für Investitionsaufwendungen und
Unterhaltungskosten von Feld- und Waldwegen

Die Ortsgemeinde erhebt Beiträge für Investitionsaufwendungen und Unterhaltskosten von Feld- 
und Waldwegen gem. Satzung vom 22.11.1996. Die Ermittlung des beitragsfähigen Aufwandes 
kann nach der Satzung entweder jährlich nach tatsächlichem Aufwand, oder durch Bildung eines 
Durchschnittssatzes erfolgen. Bislang wurde der Aufwand jährlich ermittelt. 

Nach Erkenntnissen der Verwaltung besteht hierbei die theoretische Möglichkeit einer 
Benachteiligung einzelner Beitragspflichtiger. Sie empfiehlt der Ortsgemeinde, zukünftig den 
Aufwand nach der 2. Variante (Durchschnittssatz) zu ermitteln.

Nach kurzer Diskussion beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig, die Aufwandsermittlung 
zukünftig nach der 2. Alternative des § 5 der Satzung über die Erhebung von Beiträgen für Feld- 



und Waldwege (Durchschnittsermittlung) durchzuführen.

TOP 5 Allgemeine Informationen

- Bezüglich des diesjährigen St.-Martinstages wurde der Gemeinderat vom Vorsitzenden 
nach der Meinung zur Durchführung mit Begleitung des Musikvereins befragt. Da die 
Beteiligung am Zug und auch das Aufstellen des Martinsfeuers immer geringer wird, vertrat 
der Gemeinderat die Auffassung, sich in diesem Jahr auf ein kleines Feuer vor dem 
Gemeindesaal und die traditionelle Tombola zu beschränken. In diesem Zusammenhang 
wurde der 08.11.2015 als Termin festgelegt.

- Die Brennholzpreise wurden auf 15,00€ für im Bestand liegendes Laubholz und auf 33,00€ 
für lang an den Weg gerücktes Laubholz festgelegt.

- Der Vorsitzende gab  einen kurzen Überblick, über die bisher bekannten Einnahmen und 
Ausgaben des Vulkan-Enduro 2015. Der endgültige Abrechnungstermin folgt in Kürze.

- Der Vorsitzende informierte darüber, dass Die Fa. Udo Umbach mit 
Heckenschneidearbeiten und Mulscharbeiten an den Bachläufen in Oberwinkel beauftragt 
wurde.

TOP 6 Fragen, Wünsche, Anregungen

Die Gemeinderatsmitglieder Paul Jax und Norbert Tauer erkundigten sich nach dem Sachstand zu 
den Instandhaltungsarbeiten der Wirtschaftswege und verwiesen auf die dringende Notwendigkeit 
der Umsetzung. Als geeigneter Zeitraum wurde der 15. September bis spätestens Ende Februar 
genannt, da in dieser Zeit die Nutzung der Wege am geringsten ist. Der Vorsitzende erklärte, dass 
hierzu die Firma Peter Götten beauftragt wurde und dieser Zeitraum mit Ihm erneut abgesprochen 
wird.

V.g.u.
Jörg Prescher
Ortsbürgermeister


